Temat: Poprawa pisemnego sprawdzianu ze zwigzkdw nieorganicznych
i ich znaczenia.
Zadanie 1 (3 pkt.)

Utéz wzory sumaryczne zwigzkéw, uwzgledniajac podang wartosciowos¢ drugiego pierwiastka lub
grup.

a) tlenkow: Pb (IV) ..ooeeeeeeieiieieeienns , LA\ I (1]
b) wodorkéw Cl..........cccceevveevvenennes , ME (I1) e
c) wodorotlenkéw Fe (I1) .........cceevenneee , [T (11) I

Zadanie 2 (2 pkt.)

Tlenki mozna otrzymaé w wyniku reakcji syntezy pierwiastka z tlenem. Uzupetnij réwnania podanych
nizej reakcji> Pamietaj o dobraniu wspétczynnikéw.

a) K + 0, e e

b)Cu + .ot —a0

Zadanie 3 (3 pkt.)

a) Do wzoréw kwasow (A-D) przyporzadkuj odpowiednie tlenki kwasowe.

A.H,CO, L0,
B. HNO, 1. CO,
C.H,S0, I1L. SO,
D. H.PO, IV. N.O,
A B Cm e Do

Zadanie 4 (2 pkt.)

Ocen poprawnos$¢ zdan. Zaznacz P- jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest fatszywe.

1. Grupa wodorotlenkowa moze mie¢ rézng wartosciowosc.

2. Liczba grup wodorotlenkowych w wododorotlenku zalezy od wartosciowosci metalu.

3. Sole sktadajg sie z niemetalu i reszty kwasowej.
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4. Kwasy beztlenowe otrzymujemy rozpuszczajac ich wodorki w wodzie.

Zadanie 5 (3 pkt.)
Uzupetnij zdania nazwami zwigzkow tlenek wegla (11), tlenek wegla (1V), tlenek wapnia, wodorotlenek
sodu, kwas chlorowodorowy, kwas azotowy (V)

@) obecny w zotadku dziata bakteriobdjczo i aktywuje pepsyne
D) znajduje zastosowanie w budownictwie do otrzymywania wapna
gaszonego.

(<) USRI jest zwigzkiem silnie toksycznym — powoduje zatrucie organizmu,
gdyz taczy sie trwale z hemoglobina.

d) e w reakcji ksantoproteinowej stuzy do wykrywania biatka w produktach.

jest stosowany m. in do produkcji mydet oraz s$rodkéow

udrazniajacych rury.

f) Zestalony .... , zwany ,suchym lodem”, ma zastosowanie w chtodnictwie,
poniewaz pobierajac ciepto, ulega sublimacji, co pozwala na unikniecie topnienia tradycyjnych blokéw
lodowych i tym samym przedostania sie wilgoci do zywnosci.

Zadanie 6 (2 pkt.)
Podaj nazwy podanych zwigzkéw:

Q) NAOH oo D) MBSOttt

C) HzS () verresrensransrnarieiiruistienieistuiiniiiinienes d) H2P04 ...............................................................

Zadanie 7 (2 pkt.)

Jednym ze sposobdw otrzymywania soli jest reakcja zobojetniania. Napisz réwnanie reakcji
otrzymywania azotanu (V) wapnia Ca(NO3s), t metoda.

Zadanie 8 (2 pkt.)
Wyjasnij pojecia:

a) Rozpuszczalnosé .

Zadanie 9 (3 pkt.
Oblicz, ile gramoéw czystego alkoholu etylowego znajduje sie w 750 g wodnego roztworu alkoholu
etylowego o stezeniu procentowym 40 %.

Zadanie 10 (5 pkt.)

600 g roztworu pewnej substancji o stezeniu 50% oziebiono. Po pewnym czasie wykrystalizowato
sie 14 g substancji rozpuszczonej. Oddzielono j3 od reszty roztworu. Oblicz, jakie jest stezenie
powstatego roztworu.

Prosze rozwigza¢ zadania i przesta¢ na adres bozena.stopa@wp.pl do 6 czerwca,
szczegbélnie te osoby, ktore nie przestaty sprawdzianu z 29 maja i majg oceny
niedostateczne oraz te ktérym grozi jedynka. Prosze tez do 6 czerwca przestac zalegte
karty pracy, bo musze wystawic oceny na koniec roku szkolnego.
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